北京大学第十三届人文社会科学研究
优秀成果奖评奖工作实施细则

为奖励北京大学人文社会科学优秀成果，充分调动和发挥文科教学、科研人员从事科学研究的积极性和创造性，多出精品，不断提高我校文科科研水平，更好地为当前政治、经济、文化建设和社会发展服务，现启动北京大学第十三届人文社会科学优秀成果评选。为做好此项工作，结合历届评奖情况，制定本细则。
一、评奖成果范围

2013年1月1日——2015年12月31日期间发表的人文社会科学研究成果。参评成果的形式分为著作类、论文类、研究报告类三大类别，著作类包括专著、编著、译著、工具书、古籍整理作品、普及读物等，不包括教材和文学艺术类作品；研究报告类包括调研报告、咨询报告等，未公开出版的研究报告须提供有关部门的采纳证明。为适应国家战略需要、推动人文社科研究成果服务社会发展建设，鼓励研究报告类成果积极申报。已获省部级以上奖励的成果，不再参加评选。
二、奖项名额与等级
北京大学第十三届人文社会科学研究优秀成果奖设立一等奖、二等奖，根据需要可从一等奖名额中产生特等奖。预计总获奖数80项左右。
三、申报程序及材料要求
本次评奖为限额申报，社科部根据文科各院系评奖期限内成果数量、往届获奖情况、学科分布及人数等因素，进行名额分配。各单位依据下达名额，按照个人申报与学术委员会推荐相结合的原则，进行评选和推荐，优中选优，切实把好质量关和学风关。
各单位内部申报及评审时间，由单位自行掌握，但须于2017年3月31日前完成院系初选推荐。各单位组织初评会，应由单位学术委员会对申报成果按照学校分配的名额数进行初评，并从评审结果中推荐40%作为一等奖候选成果。为鼓励中青年学者积极投身科研、多出优秀成果，建议各院系组织初评过程中对中青年学者适当倾斜。初评由各单位学术委员会负责组织，评审过程需充分讨论后进行无记名投票，确保公平、公正。
各单位学术委员会须对本单位初评入选成果做出书面推荐意见，陈述推荐原则和理由，由学术委员会负责人签名，对入选成果的学术水平和学术声誉承担责任，并经由科研秘书汇总后于3月31日前报送社科部。社科部仅接收院系的集中申报，不受理个人的直接申报。

相关材料报送要求如下：

1.《初评推荐成果汇总表》1份及其电子版。

2.《申报评审表》（含电子版）、申报成果及相关附件。

（1）申报表一式3份，统一用A4纸打印并在左侧装订。

（2）著作类成果应提交3套成果原件；论文和调研报告类成果应提交1份原件，并需提供3份复印件附于申请表后装订。  

（3）申报成果的各种证明材料或附属材料一式3份，统一装订在申报表后。以非汉语撰写出版或发表的成果须附中文译文或简介。

（4）装订顺序：著作类成果按申报表、附属材料顺序装订；论文和研究报告类成果按申报表、成果复印件（其中论文的复印件需包含刊物封面、目录、版权页和正文）、附属材料顺序装订。

（5）每项申报成果的全部材料请尽量装在一个大信封中，信封封面黏贴1份申报书封面复印件。
四、校级评审流程及公示
社科部接收各单位报送材料后，按照以下流程进行评选和公示。
第一阶段：2017年4月上旬，对院系初选推荐成果进行资格审核、汇总整理。
第二阶段：2017年4月中下旬。社科部将通过审核的成果，送人文、社科、经管学部学术委员会进行评审以确定一等奖和二等奖的拟获奖成果名单。学部评审过程中，由所在单位科研主管领导进行陈述介绍。
第三阶段：2017年5月上旬。对拟获奖成果名单进行公示，社科部受理关于学术道德和学术规范方面的举报。

第四阶段：2017年5月下旬，公示结束后，报经学校批准，正式公布北京大学第十三届人文社会科学研究优秀成果奖获奖名单。

五、《北京大学人文社会科学研究优秀成果奖评奖办法》、《北京大学第十三届人文社会科学研究优秀成果奖申报评审表》、《北京大学第十三届人文社会科学研究优秀成果奖初评入选成果汇总表》均可在社科部网页下载。

评奖中相关问题，可与社科部成果管理办公室联系。联系人：吴明、李楠 电话：62751442 电子邮箱:skbwm@pku.edu.cn
                       北京大学社会科学部
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